
 
 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου (Γάλλος) Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου (Βούτες) 
74150 Ρέθυμνο 70013 Ηράκλειο 

www.uoc.gr 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
 
 ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στα πλαίσια μιας προσηκόντως ακαδημαϊκής τελετής απονεμήθηκε ο τίτλος της  

Ομότιμης Καθηγήτριας του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης 

στην Ήβη-Αγγελική Μαυρομούστακου. 

Η τελετή πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 5η Μαρτίου 2025 και ώρα 11:30 π.μ. στο 

αμφιθέατρο Δ3-7Α στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, παρουσία του Αντιπρύτανη 

Οικονομικών και Υποδομών του Ιδρύματος Καθηγητή κ. Γεωργίου Σταματόπουλου με 

την προσφώνηση του οποίου έγινε η έναρξη της τελετής ενώπιον ενός πολυπληθούς 

ακροατηρίου. 

Ακολούθησαν προσφωνήσεις από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών Καθηγητή κ. Νικόλαο Βαφέα και τον Πρόεδρο του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Ηλία Γεωργαντά.  

        Το έργο της Τιμώμενης παρουσίασαν ο Καθηγητής κ. Νίκος Παπαδάκης και ο 

Επίκουρος Καθηγητής κ. Αλέξανδρος Κεσσόπουλος. Αφετηριακά παρουσίασαν αφενός 

το πλούσιο και πολυσχιδές διδακτικό έργο της, στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, όσο 

και σε άλλα Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του Εξωτερικού κι αφετέρου την 

καθοριστική συμβολή (μέσω και του διοικητικού έργου) της στην ανάπτυξη του 

Τμήματος, του ΠΜΣ του, αλλά και την πολυεπίπεδη προσφορά της στο Πανεπιστήμιο 

Κρήτης, και ευρύτερα στην Επιστήμη και την Κοινωνία.  Ιδιαίτερα εστίασαν στο 

εκτενές, καινοτόμο, επιδραστικό και υψηλής ποιότητας, ερευνητικό και συγγραφικό της 

έργο. Το έργο της Καθηγήτριας Μαυρομούστακου, εκκινεί με τη μελέτη της 

συγκρότησης και λειτουργίας του ελληνικού κράτους τον 19ο αιώνα. Η Τιμώμενη 

εγκύπτει συστηματικά στις πρωτογενείς πηγές, ενώ αξιοποιεί (με μεθοδολογική και 

επιστημολογική αρτιότητα) αφενός ιστορικές-εμπειρικές και αφετέρου θεωρητικές-

αναλυτικές μεθόδους για να εμβαθύνει τόσο σε ζητήματα συνταγματικής θεωρίας, όσο 

και συνταγματικού δικαίου. Στο πλαίσιο αυτό, εστιάζει συστηματικά στον λόγο για τα 

Συντάγματα, δηλαδή στο επιστημονικό έργο των ειδικών, που αφορούσε τόσο το 

κανονιστικό περιεχόμενο των ρυθμίσεων όσο και τη σημασία τους για το πολίτευμα, 

ενώ έχει διεξοδικά μελετήσει τον πολιτικό και νομικό λόγο σε περιόδους κρίσης, στο 



πλαίσιο της ανάλυσης του πολιτεύματος. Ειδική έμφαση δίνει σε ζητήματα ορολογίας 

και ερμηνείας, ιστορίας και εφαρμογής της αρχής της διάκρισης των εξουσιών στην 

ελληνική συνταγματική πραγματικότητα και στη νομολογία των ελληνικών 

δικαστηρίων. Η ματιά της Καθηγήτριας Μαυρομούστακου δεν ήταν ποτέ στενά 

ελληνοκεντρική. Το κύριο μέρος του έργου της μπορεί να αφορά την ελληνική πολιτική 

και συνταγματική ιστορία του 19ου αιώνα, αλλά τα ερμηνευτικά της σχήματα 

λάμβαναν πάντα υπόψη τις επιρροές, πρώτον, των ιδεών του ευρωπαϊκού 

Διαφωτισμού, δεύτερον, των συνταγματικών κειμένων της Ευρώπης και της Αμερικής 

και, τρίτον, των σημαντικότερων συνταγματολόγων, κυρίως Γάλλων και Γερμανών, της 

εποχής. Σε όλη την ερευνητική της διαδρομή εμβαθύνει στις ανεξάρτητες αρχές. Είναι 

ένα πεδίο έρευνας που την ελκύει έντονα, όπως φαίνεται από τον αριθμό των 

δημοσιεύσεών της λόγω της έντονης αμφισβήτησής τους τόσο σε επίπεδο νομικό όσο 

και πολιτικής. Εξακολουθεί να αναλύει, με καινοτόμο τρόπο και εξελίσσοντας τα 

ερμηνευτικά της εργαλεία, τις ρυθμιστικές και συνταγματικές αρχές στην εμπειρική 

τους διαδρομή, τη θεωρητική τους κατασκευή και πράξη μέσα από την μελέτη του 

έργου τους, των πεπραγμένων και αποφάσεών τους.   

Ακολούθησε η ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος από τον Πρόεδρο του 

Τμήματος κ. Ηλία Γεωργαντά και η απονομή του από τον Αντιπρύτανη Οικονομικών και 

Υποδομών του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή κ. Γεώργιο Σταματόπουλο. 

 Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία της τιμώμενης. 

 


